

2015 年度人文与社会科学学院工会 工作总结

人文社会科学学院现设马克思主义学院、经济学系、社会工作系、中国语言文学系、科学与社会研究所和应用心理研究所等教学科研机构。现有教职工 77 人，专任教师 65 人，拥有博士学位的教师 54 人，占专任教师队伍的 83%。多数教师毕业于北京大学、清华大学、中国人民大学、中国社会科学院等国内名校，多名教师毕业于莫斯科国立大学、英国剑桥大学、香港大学等国际名校，有二分之一的教师在欧、美、日等海外著名大学进修或从事研究工作的经历。

学院拥有教育部教学指导委员会委员 2 人，北京市高校教学名师 3 人，拥有国家级精品课程 1 门，北京市精品课 1 门，第一批入选国家级精品资源共享课程 1 门，北京市思想政治理论课优秀教学团队 1 个，教育部高校思想政治理论课程网站共建团队 1 个，北京市高校思想政治理论课“名师工作室” 1 个。

在学校工会的领导和关怀下，按照学校工会的工作要求，并结合我院工会的实际情况，2015 年，在全院教职员工的努力工作和积极支持下，人文与社会科学学院工会开展了一系列工作，并取得了良好的效果，现将过去一年人文学院工会的基本工作情况总结如下：

一、学院领导高度重视，加强工会机构体系建设。

2015年，在学院领导的高度重视和关怀下，我院继续加强工会机构体系的建设，努力促进工会积极作用的发挥。表现为不断完善工会各项制度建设，真正发挥工会的桥梁纽带的作用，使学校和教师之间保持良性畅通的沟通和交流，从而不断提升学院教职员工作教学和科研的积极性，不断提高我院教师队伍整体的素质，展现良好风貌，取得优秀的工作绩效。

二、围绕学校中心工作，圆满完成下达任务。

2015年9月，在学校第八届教代会召开之际，我院认真组织代表、全体处级干部和教授参会和积极参与讨论，在群众中收集提案，并进行分类筛选和讨论，把最有代表性、关系教职工切身利益和学校发展的提案汇总提交到学校，为学校的发展建言献策；我院根据学校教学基本功比赛的要求精心策划，认真组织，周密安排，高质量完成本次教学基本功比赛。

三、重视妇女工作，关爱职工身体健康。

学院于三八妇女节前给女职工发放慰问品，并放半天假；继续为女职工“特殊疾病保障”计划续保，5月，组织女职工参加妇科体检，确保女职工的健康等。除此之外，学院积极为全院教师举办健康讲座，并续保重大疾病保险；组

织运动与健康系列活动，下发每人一个 37 度手环，监督教职工身体健康各项指标。

四、开展多彩的室内外活动，丰富教工的业余生活。

3 月，学院工会组织教工参加太极拳培训；4 月，积极组队参加学校运动会，教职工们踊跃报名参加了跳绳等多个比赛项目；12 月，学院组队开展乒乓球训练，为学校比赛积极筹备；与此同时，学院工会一直坚持定期为教职工提供羽毛球等锻炼场地，组织师生羽毛球比赛，为教职工体育锻炼提供机会。

五、关心教师生活，解决突发困难。

学院为教职工办实事、解难事、做好事，完善了学院教职工慰问制度，对职工因病、因伤住院、去世以及家庭困难的教职工进行慰问或给予适当补助，在节假日走访看望困难党员、困难教职工和退休老同志等。1 月，学院组织春节慰问，对我院 80 岁以上离退休教职工进行探访；重阳节前夕，对退休教师进行例行慰问，了解老教师的身体情况和生活状况等；11 月，学院青年教师宋磊因病住院，12 月张红峻教授因病住院，工会组织探视慰问，帮助解决困难。

尽管 2015 年学院工会工作取得了突出成绩，但是也存在一些问题和不足。例如，由于经费紧张，活动组织受限；工会的宣传力度不够，影响力有所欠缺；教师的业余生活缺

乏等。在今后的工作中我们要继续发扬自己的优势和特点，努力解决和改正存在的问题，不断的实现自身的进步。我们坚信，在学校领导的指导下，在校工会坚强、有力的领导下，通过我们的努力，人文与社会科学学院工会将是蓬勃进取、奋发团结、富于强大的集体凝聚力的集体。我们也会不断完善工会的结构体系和制度建设，使之成为一个温馨和睦的大家庭。

人文与社会科学学院工会

二〇一五年十二月三十日